

КАК ЗНАКОМИТЬ ДЕТЕЙ С ГОРОДАМИ – ГЕРОЯМИ

Расскажите детям о том, какие подвиги совершали солдаты и офицеры во время Великой Отечественной войны. Как мирные граждане и даже дети тоже совершали героические поступки в борьбе с врагами. Жители целых городов поднимались на великую битву с фашистами. Эти города после войны были награждены Золотой Звездой, им было присвоено звание «город-герой». В России таких славных городов девять: Москва, Санкт-Петербург (Ленинград), Мурманск, Тула, Смоленск, Волгоград (Сталинград), Новороссийск, Севастополь и Керчь.

Два города-героя есть в Украине: столица Украины – город Киев и Одесса. В Белоруссии геройское звание носят столица страны – Минск и Брестская крепость.

Когда фашисты вторглись в нашу страну, первыми их встретили бойцы Брестской крепости. Герои-пограничники сражались до последнего патрона. Но силы были неравны. Крепость была полностью разрушена. Врагам удалось прорваться. Огненной лавиной прошли фашисты по белорусской земле, захватывая и разоряя города и деревни. В центре города Минска осталось всего 70 неразрушенных домов. Тяжёлые бои шли в Украине. Мужественно обороняли свой город киевляне. На юге страны героически сражались моряки Черноморского флота и жители городов Севастополь, Одесса, Керчь. Пытаясь завладеть этими городами, враги понесли огромные потери.

Фашистам была нужна Москва. Захватить столицу страны для них означало победить. Но под Москвой фашисты потерпели поражение. Все москвичи, от мала до велика, встали на защиту столицы.

900 дней и ночей длилась блокада Ленинграда. Ленинградцы погибали от голода и бомбёжек, но не отдали любимый город врагу. Храбро сражались с фашистскими захватчиками партизаны и подпольщики города Смоленска. Отстояли свой город и героические защитники Тулы. Жители этого города в тяжелейших условиях делали танки, автоматы, винтовки и другое оружие, необходимое для победы.

Мурманск стал для врагов непреодолимым препятствием на севере нашей страны. Новороссийск – на юге. Несмотря на яростные атаки и бомбардировки, фашисты так и не смогли покорить эти города-герои. Битва под Сталинградом стала решающей. Фашистская армия была разгромлена. Это приблизило нашу окончательную победу.

Подготовила консультацию: воспитатель Нютэнко Н.В.
г. Ярославль МДОУ «Детский сад № 212»
2025г.